



НОВОСТИ ПРИОБЬЯ

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



Марафон славы

В рамках Дней воинской славы, в ознаменование 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в городских и сельских поселениях района пройдёт «Марафон славы».

Первым победный марафон будет встречать Ларьяк – 14 марта, а Варьёган станет замыкающим – здесь мероприятие планируется провести 24 апреля.

Алёна ШЕСТАКОВА.

ПАТРИОТИЗМ

Форма вам к лицу

27 февраля в Излучинской средней школе № 2 состоится ежегодный районный слёт патриотических объединений.

Для участия в соревнованиях заявлено 180 человек, а это 18 команд. Юные патриоты будут вновь соревноваться на этапах, преодолевая полосу препятствий, выявляя самых метких снайперов в стрельбе из пневматической винтовки, показывая ловкость в метании гранаты, чёткость и собранность при транспортировке пострадавших. Самый яркий и торжественный этап слёта – демонстрация военной выправки в конкурсе смотра строя и песни.

И не нужно прилагать особых усилий педагогам, чтобы привлечь школьников к занятиям военно-прикладными видами спорта. Почти все мальчишки и даже девчонки хотят бегать, стрелять, красоваться в военной форме, маршировать и разбирать автомат Калашникова, пусть только учебный.

В Нижневартовском районе в каждой школе успешно работает военно-патриотическое объединение, которым руководят преподаватели ОБЖ – в большинстве своём офицеры и рядовые запаса.

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

Грядут морозы

По прогнозам синоптиков, в ближайшие дни в Нижневартовском районе ожидается резкое похолодание.

Жителям и гостям района советуем воздержаться от дальних поездок и прогулок, ограничить пребывание детей на улице, надевать тёплую одежду; для временного обогрева использовать магазины, подъезды жилых домов. Гражданам, проживающим в частных домах, необходимо обратить внимание на состояние электроприборов и печного отопления. Не забывайте о правилах пожарной безопасности, от соблюдения которых зависит не только сохранность вашего имущества, но жизнь и здоровье близких. При эксплуатации печи помните, что топить её лучше 2-3 раза в день. Также не следует обогревать своё жилище при помощи газовых горелок или включённой духовки.

Если вы заметили пожар, незамедлительно сообщите об этом в пожарную охрану по телефонам: 01, 010 или в Единую дежурно-диспетчерскую службу района по телефону 41-13-34.

МКУ Нижневартовского района
«Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям».

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Ждём предложений

Уважаемые жители
Нижневартовского района!

Администрацией Нижневартовского района разработан «План мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в районе в 2015 году».

Среди приоритетов плана обозначены: обеспечение сбалансированности бюджета; содействие занятости населения; обеспечение прав граждан на получение качественных государственных и муниципальных услуг; создание условий для устойчивого экономического роста в соответствии с основными приоритетами стратегии социально-экономического развития

Нижневартовского района до 2020 года и на период до 2030 года.

В целях общественного обсуждения документ размещён на веб-сайте администрации района (<http://nvraion.ru/>) в разделе «Актуально».

Учитывая общественную значимость и консолидацию мнений всех жителей района, прошу вас высказать свои предложения, проблемные вопросы для включения в план мероприятий района.

Ваши замечания и предложения прошу направить в адрес администрации района по электронной почте: econ@nvraion.ru до 18 февраля 2015 года с пометкой «Предложения в план мероприятий района».

Борис САЛОМАТИН,
глава администрации района.

ДАТЫ

День памяти, день гордости

В субботу в Излучинске и Новооганске состоялись митинги, посвящённые Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Несмотря на настоящую снежную вьюгу, поднявшуюся с самого утра, у Мемориала памяти «Слава героям» в Излучинске собралось много народа. Целыми семьями, с маленькими детьми люди пришли почтить память земляков, отдавших свои жизни в «горячих точках».

Более 300 человек из Нижневартовского района были призваны в разные годы современной нам эпохи для защиты интересов Российского государства за границей. Увы, не все вернулись живыми и здоровыми...

– В очередной раз в годовщину вывода советских войск из Афганистана мы собрались,



чтобы почтить память всех воинов, которые защищали интересы Отечества, интересы России за пределами границы, – обратился к собравшимся глава администрации района Борис Саломатин. – Это торжественное и одновременно трагическое событие, ведь только в Республике Афганистан погибло более 15 тысяч наших соотечественников. Сегодня мы вспоминаем тех, кто не вернулся. Вечная память героям – солдатам,

офицерам, прапорщикам! Мы соболезнуем членам их семей.

Но эта дата является и днём гордости. Наши ребята с честью и достоинством защищали Родину за её пределами. В районе сегодня проживают более 50 ветеранов боевых действий, которые выполнив интернациональный долг, вернулись домой, живут среди нас, достойно трудятся, воспитывают молодёжь, своих детей. Мы говорим им слова признательности и

благодарности. Уважаемые воины-интернационалисты! Низкий вам поклон! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям. А нам, жителям района и всей России, – ясного мирного неба над головой!

От имени молодёжи района на митинге выступил ученик 9-б класса, воспитанник военно-патриотического клуба «Альфа» Излучинской школы № 1 Иван Ивасик. Он обратился к воинам-интернационалистам и участникам локальных войн со словами уважения и благодарности за мужество и храбрость. И пообещал, что подрастающее поколение с гордостью пронесёт память об их ратном подвиге и передаст эти знания дальше. А значит, никогда не забудется имена достойных сынов России, защищавших мир на планете.

...Наступила минута молчания. Метроном громко отсчитывал 60 секунд безмолвия, во время которых все участники митинга с горечью и болью думали о не вернувшихся домой молодых парнях. Три оружейных залпа прогремели в полной тишине, отдавая защитникам Отечества воинские почести.

(Продолжение на 2 стр.)

ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Ни на один день не уклоняться от своей цели – вот средство продлить время и притом очень верное средство.
Георг Кристоф ЛИХТЕНБЕРГ.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Дежурим круглые сутки

В выходные и праздничные дни в Нижневартовском районе будет организовано круглосуточное дежурство.

В случае возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций в выходные и нерабочие праздничные дни с 21 по 23 февраля 2015 года будут работать телефонные номера для приема обращений жителей района:

– сообщения о возникших аварийных и чрезвычайных ситуациях – **8(3466) 41-13-34, 41-13-32** – круглосуточно;

– открытое акционерное общество «Излучинское многопрофильное коммунальное хозяйство» – **8 (3466) 28-22-25;**

– открытое акционерное общество «Аганское многопрофильное жилищно-коммунальное управление» – **8 (34668) 51-693;**

– открытое акционерное общество «Югорская территориальная энергетическая компания Нижневартовский район» – **8 (3466) 21-48-41;**

– открытое акционерное общество «Северсвязь» – **8 (3466) 21-20-12;**

– муниципальное унитарное предприятие «Сельское жилищно-коммунальное хозяйство» – **8 (3466) 31-03-73.**

Пресс-служба администрации района.

ВЛАСТЬ

Вопрос в цене

Глава администрации района Борис Саломатин провёл совещание с главами городских и сельских поселений.

На нём обсуждались вопросы о взаимодействии прокуратуры района и органов местного самоуправления при осуществлении надзорных мероприятий и мониторинга цен на сельскохозяйственную и продовольственную продукцию, о плане мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в районе в 2015 году, проведении капитального ремонта жилых домов в населённых пунктах района, подготовке к проведению мероприятий по празднованию Победы в Великой Отечественной войне.

Заместитель прокурора Нижневартовского района Павел Туманский сообщил, что прокуратура проводит мониторинг цен на торговых предприятиях Излучинска и Новоаганска. Выявлено 20 нарушений, по которым вынесено 4 представления об устранении нарушений, 10 предостережений и 7

дел об административных правонарушениях. Они связаны с превышением предельных размеров торговых надбавок на социально значимые товары.

... резкого скачка роста цен (на 30 процентов и выше) в магазинах нет. За последние два месяца прошло четыре заседания с товаропроизводителями, где обсуждался вопрос о сдерживании роста цен. В районе работает горячая линия, на которую жители могут звонить по вопросам формирования цен на социально значимые товары.

Мониторинг цен ведут также и специалисты отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей по 40 наименованиям про-

довольственных товаров на 13 объектах торговли. Как сообщила Елена Фомина, начальник отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации района, резкого скачка роста цен (на 30 процентов и выше) в магазинах нет. За последние два месяца прошло четыре заседания с товаропроизводителями, где обсуждался вопрос о сдерживании роста цен. В районе работает горячая линия, на которую жители могут звонить по вопросам формирования цен на социально значимые товары.

Главы поселений всесторонне обсудили ситуацию с ценами на торговых предприятиях района, высказав предложения по улучшению качества торговли. К примеру, было предложение чаще проводить ярмарки местных товаропроизводителей, предлагать населению мясную и молочную продукцию высокого качества, а главное – свежую. Она будет пользоваться спросом, и это позволит сдерживать рост цен в магазинах.

Пресс-служба администрации района.

ДАТЫ

День памяти, день гордости



(Окончание. Начало на 1 стр.)

Церемония возложения цветов к подножию Мемориала памяти прошла также в полной тишине. Ненадолго застыв со склонёнными головами перед быстро растущим ковром из живых цветов, жители района уступали место следующей группе земляков.

Люди всех поколений пришли в этот день почтить память погибших воинов. Такие митинги прошли в минувшие выходные по всей России. В более чем 30 вооружённых конфликтах за пределами страны свои жизни отдали 25 тысяч российских солдат. И мы обязаны помнить о них, просто не имеем права забывать!

После митинга всех воинов-интернационалистов пригласили в МКДК «Арлекино», где для них был подготовлен праздничный концерт. В уютной обстановке за накрытыми столами ветераны боевых действий смогли пообщаться друг с другом и узнать, какие изменения произошли за время, прошедшее с момента их последней встречи.

Имран Абасов воевал в Афганистане в 1985-87 годах. До сих пор общается с боевыми товарищами, живущими сейчас в Екатеринбурге и Самаре. И ежегодно приходит на такие встречи с земляками.

– Мы обязательно собираемся по памятным датам. И это необходимо, чтобы сохранить преемственность поколений, – считает ветеран-афганец. – Я желаю, чтобы молодёжь была здоровой, умной. Чтобы наши парни служили как настоящие мужчины. Считаю, что мы в своё время свой долг Родине и родителям отдали. И пусть молодые ребята сегодня служат мужественно и обязательно возвращаются домой живыми.

Также в этот день в городском поселении Новоаганск у памятника воинам-интернационалистам состоялся торжественный митинг, посвящённый двадцать шестой годовщине вывода войск из Афганистана. Жителей приветствовали глава поселения Елена Польша, член местного отделения общественной организации «Боевое братство» Сергей Ханенко, член со-

вета местного отделения общественной организации инвалидов и пенсионеров Раиса Садовникова, представитель молодого поколения, командир военно-патриотического клуба «Северный легион» Алексей Гончаренко. Память погибших воинов почтили минутой молчания и троекратным воинским салютом. Завершился митинг церемонией возложения цветов.

Концертную программу «Живая память» на сцене Дворца культуры «Геолог» открыла вокально-хореографическая композиция «Ты же выжил, солдат» в исполнении Анастасии Лысенко. Слова благодарности адресовал воинам-интернационалистам председатель Совета депутатов поселения Владимир Прокопчук. О вере, патриотизме и мужестве говорили настоятель храма священномученика Гермогена, епископа Тобольского и Новомучеников и Исповедников Российских иерей Андрей и настоятель мусульманской общины имам-хатыб Магмур-хазрат.

От имени воинов-интернационалистов с ответным словом выступил председатель местного отделения об-

щественной организации «Боевое братство» Николай Мозговой: «Вспомню, как ровно двадцать шесть лет назад, пятнадцатого февраля, я по мосту через Амударью выезжал в Советский Союз. Как стояла двух, трёхкилометровая живая аллея из людей, которые встречали нас с цветами как победителей. И стоял живой коридор из родителей с фотографиями детей, которые погибли, пропали без вести... А то, что стреляли, взрывали, не запомнилось так сильно...».

Артисты Дворца культуры и Новоаганской детской школы искусств посвятили ветеранам свои вокальные, инструментальные и хореографические композиции. И неоднократно в зале звучали аплодисменты и слова благодарности в адрес тех, кто погиб на этой войне, и тех, кто вернулся, продолжает участвовать в общественной жизни и своим примером показывает молодому поколению, что в жизни есть место подвигу.

Айсылу ЯЛАЕВА,
Марина ЗЕЛЕНСКАЯ.
Фото авторов.



АКТУАЛЬНО

Вирус не дремлет. И мы тоже

В администрации района прошло заседание межведомственной противоэпидемической комиссии по актуальной сегодня теме – организации мероприятий по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций.

Как сообщила Ольга Герасимова, начальник территориального отдела Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по ХМАО – Югре, эпидемиологическая ситуация в округе по респираторным заболеваниям и гриппу остаётся сложной. Число заболевших превысило 19 тысяч человек, 119 из них госпитализированы, 11 поставлен диагноз «грипп». Большая часть заболевших – школьники.

В Нижневартовском районе ситуация с заболеваемостью ОРВИ и гриппом значительно лучше, чем в целом по округу, и носит предэпидемический характер. По словам Ольги Герасимовой, и в предыдущие 2013 и 2014 годы заболеваемость острыми респираторными вирусными инфекциями была невысокой – 18 и 14 процентов от общего числа жителей соответственно.



Несмотря на это за последние две недели наблюдается рост числа заболевших, самый высокий процент – среди детей в возрасте до 2-х лет. Школа и три дошкольных группы в селе Корлики закрыты на карантин. Специалисты отмечают, одной из причин сдерживания роста числа заболевших является своевременная вакцинация населения. По словам Нины Шляхтиной, главного врача Центральной районной больницы, в районе своевременно была проведена прививочная кампания. Поставили

прививки 10 390 человек, 3 520 из которых – дети. На случай эпидемии гриппа в районе к имеющемуся коечному фонду добавится ещё 75 коек, имеется палата интенсивной терапии, создан запас противовирусных препаратов и средств индивидуальной защиты, организована первичная медицинская помощь на дому путём увеличения численности бригад неотложной медицинской помощи, персонал обеспечен средствами индивидуальной защиты и экстренной профилактики.

В учреждениях образования, спорта и культуры проводится профилактическая работа по предупреждению заболеваемости гриппом: помещения кварцуют и проветривают, уборку проводят с использованием дезинфицирующих средств, работники снабжены индивидуальными средствами защиты. Эпидемиологи обращают внимание на то, чтобы в период эпидемии гриппа и ОРВИ не проводились культурно-массовые и спортивные мероприятия в закрытых помещениях. Если позволяет погода, проводить их лучше на открытом воздухе. Ежегодно в период проведения прививочных кампаний ставить прививку от гриппа, а если почувствовали недомогание, надо немедленно обращаться к врачу.

Пресс-служба администрации района.
Фото из архива редакции.

АКЦИЯ МИЛОСЕРДИЯ

Души богатство

В администрации района прошло заседание комиссии по распределению средств, поступивших в рамках районной акции милосердия «Душевное богатство».

Участники заседания рассмотрели 28 заявлений от людей с ограниченными возможностями. Положительные решения приняты по 26 заявлениям на сумму 348 тысяч рублей. На эти средства особо нуждающимся жителям района будет закуплена бытовая техника, мебель, значительная часть суммы выделяется на приобретение одежды и лекарств. Два заявления участники заседания оставили для более детального изучения.

Акция «Душевное богатство» проводится в Нижневартовском районе девятый раз. Она направлена на социальную поддержку инвалидов, проживающих в городских и сельских поселениях района, которые находятся в трудной жизненной ситуации и нуждаются в дополнительной социальной помощи. Завершится акция 25 марта 2015 года.

Руководители и работники предприятий, работающие на территории района, предприниматели и частные лица могут внести свой вклад в фонд сбора средств для людей с ограниченными возможностями, которым сегодня требуется помощь.

Добровольные взносы и денежные средства можно перечислить на расчётный счёт:

УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, администрация Нижневартовского района,

л/сч 04873030300)

р/с 40101810900000010001

ИНН 8620008290

КПП 860301001

БИК 047162000

РКЦ Ханты-Мансийск г. Ханты-Мансийск

ОКТМО 71819000

КБК 04020705020050000180

В назначении платежа указать: Добровольные пожертвования в рамках акции милосердия «Душевное богатство».

Пресс-служба администрации района.

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

С пополнением вас!

В начале года книжный фонд МАУ «Межпоселенческая библиотека Нижневартовского района» пополнился новинками.

В учреждение поступило 9 691 экземпляр книг, периодических изданий и электронных носителей, которые будут распределены, как и прежде, между 17 поселковыми филиалами. На эти цели из районного бюджета было выделено порядка 1,5 миллиона рублей, в том числе чуть больше миллиона – на приобретение 173 наименований журналов и 16 – газет. Наибольшее количество новинок (989) дополнили книжные полки Центральной районной библиотеки Излучинска, увеличив тем самым её общий фонд с 45 915 до 46 904 экземпляров. Кроме этого в библиотеку Вампугола поступило 259 новых книг (общий фонд – 3 092), Былино – 153 (324), Корликов – 584 (10 905), Ларьяка – 707 (13 771), Охтеурья – 823 (10 297), Чехломея – 659 (6 198), Ваховска – 853 (13 570), Большешетархово – 628 (7 242), Зайцевой Речки – 753 (5 959), По-

кура – 403 (15 623), Варьёгана – 465 (9 262), Агана – 585 (8 511), Ваты – 368 (6 244), Соснового бора – 115 (20 060), Пасола – 200 (750), Новоаганска: детскую – 303 (12 823) и взрослую – 527 (18 906), Излучинска детскую – 317 (11 476).

Благодаря новому поступлению общий фонд Межпоселенческой библиотеки увеличился и сегодня составляет 202 117 книг (в 2014 году – 193 193). Среди книжных новинок – издания на любой вкус, для представителей всех возрастов и профессий. Качественный переплёт, яркие и красочные иллюстрации отличают каждую из книг. Большой популярностью пользуется художественная и детская литература, поэтому её всегда заказывают больше.

Только в этом году в библиотеку поступило 4 845 книг для детей, включая сказки, детективы для подростков, приключения. Книги для самых маленьких читателей, ещё даже не научившихся грамоте, привлекают яркими иллюстрациями. Кроме этого поступило много отраслевой и учебной литературы, справочных материалов, книг по



декоративно-прикладному творчеству, искусству, сельскому хозяйству и другие. Среди них есть и довольно дорогостоящие, в основном это коллекционные издания – Библия, Коран, книги по искусству, поэзия знаменитых зарубежных и отечественных авторов. Сейчас книги очень дорогие, признаются сотрудники библиотеки. В среднем стоимость составляет порядка 400

рублей, а цена самой дорогой доходит до 6 тысяч. Несмотря на дороговизну книги находятся в свободном доступе. Их даже можно взять домой.

Большое внимание в библиотеке уделяется работе с людьми с ограниченными возможностями. При комплектовании фонда обязательно учитываются их интересы, пожелания и предпочтения. Поэтому в числе ны-



нешних новинок есть то, что их обязательно порадует. Прежде всего, это флэш-карты и аудиокассеты для слабовидящих и слабослышащих людей. Их пришло в достаточном количестве – более 100 аудиокассет и 8 флеш-карт. На каждой флеш-карте записано пять произведений художественной литературы.

Стоит отметить, что комплектование и распределение книг происходит не только согласно заявке от заведующих филиалами, но и с учётом норматива (количества проживающих в поселении). Сейчас численность населения района составляет 35 749 человек, а общий фонд Межпоселенческой библиотеки – 202 117 книг. На каждого жителя приходится 5 653 книги, что практически соответствует норме. Часть новинок ещё не обработана, но как только это произойдёт, они поступят в распоряжение читателей.

Алсу ТАЛИПОВА.
Фото из архива редакции.

НЕЗАБЫТЫЕ ИМЕНА ПОБЕДЫ



Перебирая списки ларьякцев, ушедших на фронт и не вернувшихся с Великой Отечественной войны, я думала о том, кто они, жители поселений Ларьякского района, как и чем жили, о чём думали и мечтали, к чему стремились...

Чтобы приоткрыть хоть какую-то часть почти вековой завесы истории, обратилась к ставшим для нас уникальным документам, хранящимся в архивном отделе города Нижневартовска.

В «Объяснительной записке к Оргплану проведения переписи населения в 1939 году» инспектор Фатеев даёт полную картину жизнедеятельности Ларьякского района, который относился к Остяко-Вогульскому округу. Привожу документ почти дословно, за исключением небольших правок и сокращений.

«Ларьякский район занимает территорию 8686948 га. В летний период сообщения райцентра Ларьяка с сельскими и национальными советами и

Колхозы района мало уделяли внимания вопросу животноводства, считая это направление второстепенным. Лошадей было около тысячи, крупного рогатого скота чуть более двух тысяч, овец более девятистот, свиней около ста. Поголовье скота взято из данных Рай ЗПО.

В районе в 1938 году имелось 13 начальных школ в деревнях Лекрысово, Былино, Вампугольск, Соснино, Мега, юртах Большетархово, Ахтеурье, Сабун, Корлики, Мегион, Колек-Еган, Большой Ларьяк, Толька. Из них 8 были национальными школами. В них обучалось 345 человек. В крупных сёлах Нижневартовское и Ларьяк работали неполно-средние школы, в них обучалось 355 детей. Всего школьная сеть



почерком внесены важные для потомков сведения о названии посёлков, деревень, юрт, числе жителей мужского и женского пола.

В 1940 году на семи территориях сельских советов Ларьякского района проживало 5050 человек. Ларьякский сельский совет, куда входило село Ларьяк и юрты Олений бор, Чехломей,

взялись 620 человек? Может быть, в своём подробном отчёте инспектор Фатеев не учитывал репрессированных, которых именно в это время депортировали на Север, и они не значатся жителями района. В последующие военные годы от инспекторов и специалистов отдела кадров требовали пофамильные списки населения,

По волнам исторической памяти

другими населёнными пунктами весьма затруднительны. Только при полном разливе воды можно держать связь с сельнацсоветами на катерах, за исключением Толькинского нацсовета, который находится от райцентра на расстоянии 1000 км. Связь с ним можно иметь только в зимний период с ноября по апрель, а в остальное время года с этим нацсоветом никакой связи нет в связи с болотистой местностью.

Основной магистралью путей сообщения является река Вах и её притоки: Сабун, Пасол, Колек-Еган, по которым можно иметь сообщение на катерах, но при полном разливе рек.

Сообщение катерами по реке Пасол до Б-Ларьякского нацсовета – 80 км, по реке Колек-Еган до К-Еганского нацсовета – 500 км. По реке Вах до Ахтеурского нацсовета – 120 км. До Тарховского нацсовета – 400 км. Вампугольского нацсовета – 500 км, Корликовского нацсовета – 30 км. Такие нацсоветы, как Б-Ларьякский, Корликовский летом доступны только на лодках.

Передвижение в нацсоветах: Толькинском, К-Еганском и Корликовском – исключительно на оленях, а по остальным на лошадях.

Основной отраслью хозяйства района является рыбная промышленность. Выполнение плана по рыбозаготовке составляло 1 миллион рублей.

Из объектов государственной промышленности в райцентре имеется рыбзавод, в функции которого входит переработка рыбы. Рыбзавод также имеет 19 приёмно-засолочных пунктов.

В экономике района охотопромысел по товарной продукции занимает второе место. Занято 609 охотников. Среди охотников развивается стахановское движение. Лучшие стахановцы промысла значительно перевыполнили свои планы. К числу таких видных людей можем отнести следующих товарищей: Иван Иванович Перемитин, который выполнил план на 286%. К.Г. Прасин, Александр Васильевич Нестеров, Кузьма Иванович Яров, Алексей Николаевич Прасин, Алексей Иванович Каткалев, Виктор Иванович Ляксин.

Общая лесная площадь района 4 239 246 га. В районе занимаются лесозаготовками и вывозом леса.

Наряду с расширением посевной площади, на которой сеяли рожь озимую, пшеницу яровую, овёс, ячмень, выращивали картофель и другие овощи.



Жители Ларьяка. Начало 20-го века.

состояла из 15 школ с охватом 733 учащихся. На 1940 год намечено было открыть дополнительно 2 школы. При школах имеются 9 интернатов. Учительского персонала в начальных школах достаточно, но для средних школ преподавателей не достаёт по предметам: русской истории и русскому языку. Были случаи в 1938-1939 учебном году, когда ОкрОНО командировало в Ларьякский район учителей из коренного населения Берёзовского района, которые совершенно не знали местного национального диалекта, и это стало причиной резкого снижения успеваемости учащихся. Учебников и тетрадей в школах было достаточно.

По состоянию на 1 января 1939 года в районе открыты 7 изб-читален, 2 библиотеки, книжный фонд которых составляет 6 130 штук, клуб и Красный Чум.

В районе насчитывается 6 точек почтовой связи при сельских советах, 1 радиоузел, 113 трансляционных точек, 8 эфирных установок. Телефонизирован только райцентр десятью номерами.

Корреспонденция от райцентра до сельских и национальных советов идёт 1-30 дней и столько же обратно. В зимний период доставка сокращается вдвое.

Последняя предвоенная Всесоюзная перепись населения проводилась с марта 1939 года.

В архиве сохранилась сводная ведомость по счётному участку в сельских местностях. Все данные действительны на 1 января 1940 года. В ведомости аккуратным каллиграфическим

Панас, Коток-Еган, Рыстошово, Люкпай, Пуг-Юг, Быстр-Протоко, насчитывал 1457 человек, из них коренных – 290. Мужчин призывного возраста от 16 до 50 лет проживало на этой территории 329 человек.

Самым большим по численности населения считался Нижневартовский сельский совет – 1501 житель, из них коренных – 18. Мужчин призывного возраста – 340 человек.

В соседнем Большетарховском проживало 546 человек, из них коренных – 156. Мужчин призывного возраста было 135 человек.

Охтеурский во всех документах значится как Ахтеурский сельский совет, на его территории проживал 451 человек, из них коренных – 163. Мужчин призывного возраста – 128 человек.

Вампугольский сельский совет насчитывал 393 человека, из них коренных – 176. Мужчин призывного возраста – 76 человек.

Колекёганский – 158, из них коренных – 120. Мужчин призывного возраста – 43 человека.

Корликовский – 544, из них коренных – 440. Мужчин призывного возраста – 159 человек. Итак, на фронт в первые годы войны могло быть призвано 1210 человек. (По сведениям инспекции народного хозяйственного учёта, инспектор Фатеев).

Но в другом документе «Показатели Ларьякского района с 1931 по 1942 включительно» количественный состав населения района указан совершенно иной: в 1939 году здесь проживало 5403 человека, в 1940 году – 5670. Откуда

чтобы направлять точное количество талонов на продукты. В числе сосланных в Ларьякский район больше всех было калмыков, на 1 января 1945 года их было 574 человека. Из них 212 мужчин и 362 женщины. В Книгу Памяти по Тюменской области вошли имена двух калмыков, ушедших на фронт из Ларьякского района и погибших на войне: Бамбур Дамбинович Нусханов, лейтенант, погиб 25 апреля 1944 года, похоронен в Крымской области, и Травой Ташхулуп, сержант, 1903 года рождения, погиб 1 февраля 1945 года, похоронен в Польше.

Похоронные извещения пришли в их семьи сюда, в район. Калмыки жили на Севере до 1954, когда через год после смерти Сталина им разрешили вернуться на родину.

Финнов, выселенных из-под Ленинграда на 1 января 1945 года, числилось 172 человека. В основном, конечно, женщины, мужчины тоже воевали. Были поляки, немцы, эстонцы, литовцы, но единицы...

Если в 1941 году за счёт репрессированных население района увеличилось до 5800 человек, то на 1 января 1942 года резко сократилось до 5 236 жителей. Причина, конечно, всем понятна – прошла первая мобилизация. Примерно 560 мужчин призывного возраста ушли на войну. На фронт уходили и в сорок втором, и сорок третьем, и сорок четвёртом, но самое большое количество было призвано именно в первый год войны.

В 1941 году в районе было 9 сельских советов, 8 из них национальных. Это соотношение сохранялось до конца войны. Число населённых пунктов с 43 в 1942 году сократилось до 37 в 1944 году. А к населённым пунктам относились и юрты, которых было немало. Но с уходом на войну мужчин – глав родов, осиротевшие семьи съезжались в более крупные поселения. Число колхозов тоже сократилось. До войны их было 31, в военные годы действовали только 27 колхозов. Вместе с тем ощутимо увеличиваются показатели по рыбозаготовкам: с 1307,5 тонн в 1941 году до 1964,7 тонн в 1942. Увеличиваются за первый год войны и площади посевных с 191,0 до 254,5 га.

Работали старики, женщины, дети, выполняя и перевыполняя все мыслимые и немыслимые планы по добыче и заготовке.

Продолжение следует...

Александра ГРЕБЕНЩИКОВА.
Фото из архива редакции.

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ



Кто-то из умных депутатов Госдумы предложил на днях клонировать Пушкина: пусть бы он писал стихи, а мы бы восхищались ими. Ему ответили, что не хватает генетического материала, да и вряд ли новоявленный двойник станет поэтом. Но Пушкина нам точно не хватает. Впрочем, к чему горевать о прошлом, если можно любить и ценить то, что нам оставили наши предшественники из того же Серебряного века, довольно близкого к нам. В их творениях – душа нации. И если в нас есть доброта, отзывчивость и красота, то за это мы должны быть благодарны великим произведениям писателей, которыми гордится Россия.

Это хорошо понимает Любовь КАЛИНИНА – преподаватель литературы и директор Покурской средней школы. О том и наш диалог.

Даёшь Серебряный век!

– Сегодня говорят о том, что школьники очень заняты и им некогда читать даже учебную литературу. Это так?

– Я считаю, что времени никогда не бывает много, особенно у человека, занятого делом, будь то взрослый или ученик. Если ученик ответственный, успешно учится и ведёт активную жизнь, ему будет некогда всегда. Главная задача учителя состоит в том, чтобы заинтересовать ученика своим предметом. Тогда он будет читать.

Я веду литературу в пятом классе. В этом возрасте дети ещё не осознают полезность и важность чтения, поэтому приходится осуществлять за ними контроль. Я много лет веду таблицы по технике чтения по известной методике, делаю контрольную проверку на беглость чтения, выразительность, умение читать с соблюдением пауз и логических ударений, осознанность прочитанного, то есть умение запомнить и пересказать текст. Что касается воспитания любви к книге, то здесь огромная роль отводится семье: если читают родители, то и дети будут дружить с книгой. В таких семьях обсуждают прочитанное, живут успехами и неудачами детей, там есть культура образования. Я думаю, что в таких семьях никакой Интернет не заменит ребёнку общения с книгой.

– Конечно, математика – наука умная, но ведь именно литература учит человека гуманизму и жизни. Ваша практика это подтверждает?

– Да, литература учит жизни. Когда мы знакомим детей с произведениями авторов, то всегда проводим аналогии с современной жизнью. Я всегда говорю ученикам: литература – такой предмет, который позволяет рассуждать о том, что вы думаете. Ученики не должны приходить на урок неподготовленными. Когда они прочитали произведение, мы можем говорить на философские темы, темы дружбы и любви, что для них сегодня актуально, о сострадании. Мы говорим о проблеме нравственного выбора, которая ежедневно стоит перед человеком. Литература подсказывает детям, как можно поступить в определённой ситуации. Что касается гуманизма, то это тоже приоритет литературы. Когда мы обсуждаем неблагоприятные поступки героев книги, мы рассуждаем о том, почему они вызывают у нас презрение или осуждение.

Как-то я читала статью, где мне запомнились слова о том, что необязательно ставить ученику отметку за урок. Он может не участвовать в диалоге, но вы увидите по его глазам, что он думает, и душа его не спит. И правильно, потому что все дети умеют чувствовать, но не все способны передать чувства словами. Я говорю о тех же стихах: мы все переживаем чувства поэта, но не можем выразить их в поэтическом слове. Хорошо, что есть поэты.



– Говорят, что нужно родиться с чувством языка и слова. Это о вас?

– Наверное, да, потому что мне очень повезло. У меня была хорошая учительница в начальных классах – Таисия Павловна Томилова. Она приехала в наше село молодой. Я помню, как она вела нас в школу из детского сада: высокая, стройная, красивая, в голубом костюме. Она приучила нас читать, тоже следила за техникой чтения, давала книжки, мы обсуждали их в классе. Когда я перешла в четвёртый класс, мне снова повезло с замечательным педагогом – Валентиной Филипповной Скалькович. Она жива и здорова, хотя ей уже восемьдесят лет, я с ней всегда встречаюсь, когда приезжаю домой. Она была и осталась хорошим специалистом, привила мне, казашке, любовь к русскому языку. Я думаю, что у меня есть чутьё к языку и слову. Что и говорить, я с удовольствием веду уроки.

– Вы филолог и директор школы. Вы на своём месте?

– Сложный вопрос. Я всю жизнь страдала из-за того, что не хватает времени на живую работу с детьми: была завучем, методистом, теперь вот директор. Да, времени всё меньше, но это не значит, что я могу работать хуже. По натуре я человек активный и энергичный и, как говорится, «чистый» учитель, люблю вести уроки и быть классным руководителем. Честно признаться, я тоскую без прямого общения с детьми. Жалею ли о том, что стала директором? Не знаю, я в этой должности с 2012 года, понимаю, что должность ответственная. Я всегда умела найти подход к детям, а сейчас приходится искать его к взрослым людям. Новая

работа – это новые возможности, проблемы, но, в конце концов, кто-то ведь должен быть директором школы.

– Любить читать и прививать любовь к чтению – две разные вещи. Можно ли не полюбить книгу?

– Однажды моя семья была в гостях у родных. Родственница спросила о сыне: «Он любит читать?». Я стала говорить, что прочитывает весь список литературы, заданной на лето. «Нет, – перебила она меня, – он любит читать?». И я поняла, что она имеет в виду. Да, сын любит читать, он и моя дочь живут книгой, наверное, потому, что

мы с мужем, тоже филологом, не расстаёмся с ней. Если маленькому ребёнку читать книги, если он будет видеть их, осязать, то он потянется к чтению. Я думаю, что можно привить любовь к чтению как в семье, так и в школе, если вести целенаправленную работу, хотя это довольно сложный процесс, особенно сейчас, когда можно легко добыть любую информацию в Интернете.

– Любовь Васильевна, уж вы-то знаете, что ученики не одолеют романов Достоевского и Толстого в школе. Вы думаете, они прочитают их к своим пятидесяти годам?



– Сейчас у меня нет уроков в старших классах, но когда я там работала, то «Войну и мир» ученики вполне осиливали от начала и до конца. Да, в жизни происходит переоценка ценностей, мы от чего-то отказываемся и к чему-то приходим. Так почему бы не возвратиться к произведениям «школьных» классиков? У людей ведь есть такая возможность, пусть и не у всех. Всем ведь и не надо?

– Без искусства можно жить. В Покуре нет ни оперного театра, ни симфонического оркестра. А без литературы жить можно?

– Нельзя, тем более, что та же опера пишется по литературным произведениям. И балет по ним создаётся. Литература – это книга, ведь не зря говорят, что дом без книги, что человек без души. Книги должны быть в каждой семье.

– Кто, кроме учителя, сделал вас преподавателем русского языка и литературы, какой писатель?

– Я очень люблю «Маленького принца» Экзюпери.

– А что посерьёзней?

– Может вам покажется странным, но я люблю «Войну и мир» Толстого, хотя мы с мужем часто спорим о романе как о программном произведении. Он говорит, что роман сложный, читать его тяжело. Я люблю русскую литературу второй половины 19 века, люблю больше, чем ту, что преподаю, например, в одиннадцатом классе. У нас в Курганском пединституте была замечательная преподавательница русской литературы второй половины 19 века, я все её лекции записала в нескольких толстых общих тетрадях. Мы, студенты, читали книги везде и постоянно, даже в каникулы. Я любила учиться и окончила институт с отличием.

– Чего же не учиться, если нужно читать интересные книги!

– Да, совмещение прекрасного с полезным. Это не медицина, согласна, но у нас помимо чтения была историческая грамматика, старославянский язык, современный русский язык, культура речи, исторический материализм, политэкономия – всего понемножку. Так сложилась судьба, что мне повезло на хороших преподавателей.

– У филолога не бывает любимого писателя?

– Я очень люблю «Горе от ума» Грибоедова, его пьеса разошлась на цитаты. Люблю стихи Есенина, люблю «Преступление и наказание» Достоевского, люблю Тургенева, Чехова. Люб-

лю весь «Золотой век», люблю, когда в школе обстоятельно изучается творчество писателей, без спешки, чтобы было много часов для размышлений и сочинений. Мне хочется донести до учеников мысль о том, что русская классика актуальна во все времена, потому что люди переживают те же проблемы. В людях всегда ценились доброта и порядочность и всегда осуждались предательство и трусость. Разве что-то изменилось?

– И вот Год литературы. Как вы его восприняли?

– Он был вполне ожидаем, тем более после Года русского языка. Год литературы актуален. Мы же с вами ведём речь о том, что дети не очень любят сидеть с книжками. Конечно, Год литературы обязывает, потому что нужно подчинить ему и работу школы, но я думаю, что ученики откроют для себя много нового и интересного в русской литературе.

Наталья СТЕПАНОВА.
Фото из архива редакции
и предоставленные Покурской СШ.

На букве

закона



ПОД ЗАПРЕТОМ

Спайсы только для науки

Президент России утвердил поправки, запрещающие потребление и пропаганду курительных смесей – спайсов.

Законопроект в парламент внёс сам президент. Федеральный Закон Российской Федерации от 3 февраля 2015 г. N 7-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» опубликован в «Российской газете» 06.02.2015 года.

Поправки в закон «О наркотических средствах и психотропных веществах» определяют порядок оборота новых, потенциально опасных психоактивных веществ синтетического или естественного происхождения. Запрещается их потребление и пропаганда.

За потребление спайсов без назначения врача и вовлечение в это несовершеннолетних предусмотрена административная ответственность, а за незаконный оборот – уголовная. За незаконное производство, сбыт, изготовление, переработку, приобретение, хранение, перевозку, пересылку, ввоз и вывоз из страны спайсов теперь грозит штраф до 30 тысяч рублей либо штраф в размере дохода осуждённого за

период до двух месяцев, либо ограничение свободы на срок до 2 лет.



Если преступление было совершено группой людей по сговору или повлекло тяжкий вред здоровью, штраф возрастает до 200 тысяч рублей или в размере дохода за период до года, либо до 480 часов обязательных работ, либо до 5 лет принудительных работ, либо до 6 лет лишения свободы.

В случае летального исхода виновные в распространении курительных смесей будут наказаны принудительными работами на срок до 5 лет либо лишением свободы на срок до 8 лет.

Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков

получает возможность оперативно реагировать на появление новых наркотических веществ. Она должна вести реестр таких препаратов на основании заявления правоохранительных органов и медицинского заключения. Он будет размещён в Интернете. При этом вещество будет находиться там временно: в течение 2-х лет государство обязано признать его наркотическим, установить в отношении него санитарно-эпидемиологические требования или иные меры контроля.

Использование спайсов возможно лишь для научной, учебной и экспертной деятельности ряда федеральных ведомств, а также при проведении оперативно-разыскных мероприятий.

За потребление спайсов без назначения врача и вовлечение в это несовершеннолетних предусмотрена административная ответственность, а за незаконный оборот – уголовная.

Алкоголь не для детей...

Федеральным законом от 31 декабря 2014 N 529-ФЗ «О внесении изменений в статью 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» ужесточена уголовная ответственность за неоднократную розничную продажу алкоголя несовершеннолетним.



За впервые совершённое деяние в случае розничной продажи алкоголя несовершеннолетним предусмотрена административная ответственность. Штраф для

граждан составляет от 30 до 50 тыс. рублей. Неоднократное совершение указанного деяния влечёт уже уголовную ответственность. Размер штрафа

может достичь 80 тыс. рублей или полугодовой зарплаты осуждённого.

Однако отсутствие в УК РФ нижнего предела санкции в виде штрафа допускало возможность установления его минимального размера – 5 тыс. рублей, то есть формально за неоднократную продажу алкоголя несовершеннолетним мог быть назначен штраф ниже того, что был применён за впервые совершённое административное правонарушение.

Размер штрафа может достичь 80 тыс. рублей или полугодовой зарплаты осуждённого.

В связи с этим в УК РФ установлен минимальный размер штрафа за данное преступление в размере 50 тыс. руб. или 3-месячной зарплаты осуждённого.

Следует отметить, что неоднократная розничная продажа алкоголя несовершеннолетним может караться не только штрафом, но и исправительными работами, и сопровождаться лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью.

ПРАВОПОРЯДОК

Уважайте прокурора

Федеральными законами от 22.12.2014 № 434-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» и № 439-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» и статью 28 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» уточнены положения статьи 17.7. КоАП РФ (неисполнение законных требований прокурора).

С 03.01.2015 умышленное невыполнение требований прокурора, вытекающих из его полномочий, установленных федеральным законом, а равно законных требований следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении, для должностных лиц помимо штрафа может повлечь дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года.

Кроме того, статья 17.7. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополнена примечанием, в соответствии с которым положения указанной статьи не распространяются на урегулированные уголовно-процессуальным Законодательством Российской Федерации отношения, связанные с осуществлением прокурором надзора за процессуальной деятельностью органов дознания и органов предварительного следствия.

ОХРАНА ТРУДА

Извольте штраф уплатить

С 01.01.2015 вступили в силу изменения в статью 5.27 Кодекса об административных правонарушениях РФ, который дополнен новыми составами административных правонарушений.

Введена ответственность в виде штрафа за допуск к работе лица, с которым официально не заключён трудовой договор, отказ работодателя признать факт возникновения трудовых отношений (ч.2 ст. 5.27 КоАП РФ), уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем (ч.3 ст. 5.27 КоАП РФ), а также за совершение вышеперечисленных правонарушений лицом, ранее подвергнутым административному наказанию за аналогичное правонарушение (ч.5 ст. 5.27 КоАП РФ).

Одновременно КоАП РФ дополнен статьёй 5.27.1, предусматривающей ответственность должностных и юридических лиц за нарушение государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах Российской Федерации, таких как:

- нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах или её непроведение;
- допуск работника к исполнению трудовых обязанностей без прохождения обучения и проверки знаний требований охраны труда, обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований или при наличии медицинских противопоказаний;
- необеспечение работников средствами индивидуальной защиты;
- совершение вышеперечисленных правонарушений лицом, ранее подвергнутым административному наказанию.

ТРАДИЦИИ

Одна из несомненных и чистых радостей есть отдых после труда.
Иммануил КАНТ.

Интересно, что Масленица – единственный языческий праздник, официально признанный Русской православной церковью. В христианском православии он стал называться Сырной, или Мясопустной седмицей (неделей). И даже своё название получил лишь с 17-го века, когда был включён в церковные праздники и по времени сдвинут ближе к началу года.

Дата этого праздника теперь зависит от даты христианской Пасхи: Масленица начинается за 56 дней (8 недель) до Пасхи и длится 1 неделю, с понедельника по воскресенье. В этом году Масленица началась 16 февраля. И название Масленица пришлось в пору этому видоизменённому празднику, потому что в этот период времени — последнюю неделю перед Великим постом — церковный устав запрещает верующим есть мясо, а разрешает лишь сливочное масло, молочные продукты, яйца и рыбу.

Хотя есть ещё вариант: возможно, название этого праздника произошло от имени древнеславянской богини Лели. Эта многоликая богиня предстала пред людским родом то в образе нежной девушки, то на весеннее равноденствие пышнотелой, с румяными щеками Масленицей. И пели о ней так: «Приезжай ты к нам на широк двор: в горах покататься, в блинах повалиться, сердцем потешаться. Масленица – красная краса, русая коса, тридцати братьев сестра, сорока бабушек внучка, трёх матерей дочка, веточка, ягодка, перепёлочка».

Русский народ во все времена обожал Масленицу. Ритуалы праздника были распланы по дням, и было очень важно их придерживаться.

В понедельник Масленицу встречали: делали из соломы чучело, с песнями возили его на санях по деревне.

Во вторник – Заигрыши, когда начинались развлечения: были тут и балаганы с Петрушкой, и ходившие по домам ряженые.

Среда – Лакомка: начинали угощаться блинами и другими яствами.

Четверг – Разгул (Перелом, Широкий четверг): проходили жаркие масленичные кулачные бои, в которых были свои строгие правила. Нельзя было, например, бить лежачего (помните поговорку «лежачего не бьют»)?

В пятницу – Тёщины вечера, и целый ряд масленичных обычаев был посвящён предстоящим свадьбам и молодожёнам (остатки брачно-семейных обрядов). Неуважение зятя к этому событию считалось бесчестьем и обидой,

становилось поводом к вечной вражде между ним и тещей.

В субботу – Золовкины посиделки: молодые невестки (жёны считались пришедшими «невесть откуда», поскольку было принято брать замуж) принимали у себя родных.

Воскресенье – Проводы, Прощальный день (Прощёное воскресенье): все непременно приветствовали друг

друг друга (светлых богов) праздник носил название Комоедица. И отмечался он всегда в одно и то же время – в астрономическое весеннее равноденствие (20 или 21 марта по современному календарю), после которого день становится длиннее ночи, пробуждается природа и Ярило-солнце растапливает снега.

Почему именно Комоедица? Ком – так наши предки назы-

вали ленцу и несмотря на гонения со стороны Церкви и властей повсеместно продолжал её праздновать. И обычаи Комоедицы-Масленицы дошли до XXI-го века: пережив много исторических перепитий, праздник широко отмечался.

Сакральный смысл этого праздника поистине космичен: для славян это был праздник воскрешения земли.

О подробностях славянских языческих религиозных обрядов дохристианских времён, которыми руководили волхвы, нам известно немного.

Попытки реконструировать их, исходя из дошедших до нас исторических документов Западной Европы, Ирландии и Англии об обрядах подобного славянской Комоедице

Вот ты какая, Масленица!



Огонь Дажьбога, набравшийся в Сварге за долгую зиму сил, покидает небо и приходит к просыпающейся земле, согревает её душу, вселяет в неё молодую весеннюю надежду-Лелю.

Праздник насыщен обрядовой символикой, что помогает встречать перелом — начало годового цикла жизни природы. Конечно, с течением времени народная Масленица превратилась в весёлое многодневное гулянье, утратив древний сакральный смысл торжественной встречи преобладания дня над ночью и освящения единения каждого члена рода со своими великими предками. Но согласитесь, это один из самых душевных праздников нашего времени.

(Весне священной) западного языческого праздника Бельтайн (тоже весеннего праздника религии друидов), представляются весьма условными.

Кстати, этот весенний праздник – ещё одно подтверждение, что народы Европы берут начало от одного великого пранарода. Например, в Кёльне масленичные гуляния называются «фастеловенд» (Fastelovend), а в Майнце – «фассенахт» (Fas-senacht).

Широкой известностью пользуется масленичный карнавал в Рейнской области – Рейнланде. Это безудержное веселье с четверга до вторника. Аналог Масленицы до сих пор празднуют в Чехии, Дании, Англии.

Блины с яблоками на кефире

Чтобы приготовить блины с яблоками на кефире, понадобится:

мука пшеничная – ¾ ст.; кефир – ¾ ст.; яйцо – 1 шт.; топленое сливочное масло – 1,5 ст. л.; сахар – 1,5 ст. л.; разрыхлитель – ¾ ч. л.; соль – ½ ч. л.; яблоко – 1 шт.; корица – ¼ ч. л.; ванильный экстракт – 1 ч. л.; рафинированное подсолнечное масло для жарки.

Способ приготовления:

1. Пшеничную муку с разрыхлителем и солью просеять через сито в миску. Добавить в муку сахар и молотую корицу. Перемешать все ингредиенты.

2. В другой ёмкости смешать кефир, топленое сливочное масло, яйцо и ванильный экстракт. Немного взбить жидкую массу кулинарным венчиком или обыкновенной вилкой.

3. Влить жидкую часть теста в миску с сухими ингредиентами и тщательно всё перемешать. Тесто должно быть однородным по консистенции, без комочков.

4. Яблоко среднего размера вымыть, удалить плодоножку, семенную коробочку и кожуру. Нарезать фрукт небольшими кусочками и добавить в приготовленное ранее тесто. Ещё раз всё перемешать и отставить в сторону на 15 минут.

5. Через четверть часа поставить на огонь сковороду, смазать её небольшим количеством рафинированного подсолнечного масла и хорошо прогреть.

6. С помощью небольшого половника порционно наливать в сковороду тесто и жарить блинчики поочередно с каждой стороны до появления золотисто-румяной корочки.

7. Готовые блины переложить на тарелку или блюдо.

Признаюсь, что уже несколько раз экспериментировала с этим рецептом, и ещё никогда не случалось, чтобы лакомство не пришлось по душе моим родным! С уверенностью могу сказать, что отличной альтернативой кефиру послужит домашняя простокваша, а яблоки можно добавлять абсолютно любых сортов: и сладкие, и кисло-сладкие, и просто кислые (на ваше усмотрение, всё-равно получится вкусно!). Блины можно подавать на стол и со сметаной, и с натуральным мёдом, и с джемом, и со смесным молоком! Я, например, люблю кушать такие блинчики с ароматным и очень вкусным вареньем из клубники с ревенем и имбирем. Да, и ещё: если вы не хотите жарить блины на масле, просто используйте сковороду с антипригарным покрытием. Угощайтесь на здоровье!

друга поцелуем и говорили: «Прости меня, пожалуйста». А им отвечали: «Бог тебя простит». С той же целью в Прощённое воскресенье ходили на кладбище, оставляли на могилах блины, молились и поклонялись праху родных.

А ещё в последний день Масленицы сжигали чучело зимы. Многие думают, что это чучело Масленицы, но нет: не Масленицу сжигают, а зиму провожают!

Ещё одна очень важная примета Масленицы прошлого века — медвежьих потехи. Эта народная забава несколько раз упоминалась в «Домострое», осуждающем её как одно из бесовских угодий, богомерзких дел. Но несмотря на запреты и гонения медвежьих потех продолжала существовать, веселя и радуя народ.

Откуда же родом этот стойкий праздник Масленицы, если мы празднуем его с древних времён и поныне? Первоначально у наших далёких праотцов (православных, так как они славили Правь – Мир

вали медведя. Медведи чуяли весну и просыпались. Люди приносили «блинные жертвы» великому медовому зверю: отсюда – первый блин комом, то есть медведям. Это нам, невежам, слышится по-другому: первый блин комом. Медведь – это хозяин, ведающий (вед), а мёд для русского человека – источник жизни и здоровья.

Кстати, и слово языческий означает «народный». А блин, конечно, символ солнца, поскольку он жёлтый, круглый и горячий. И древние верили, что вместе с блином они съедают частичку солнечного тепла и могущества.

Как известно, в 988-м году Русь была крещена. И крещена (от этого факта никуда не уйдёшь) насильно. Всех, включая малых детей, дружины варягов копьями загоняли для крещения в реки. Порабощённые славяне навсегда лишились своих корней и духовной связи с древними предками.

Но народ никогда не забывал свою традиционную Мас-

ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

КОНКУРС

Формируем кадровый резерв

Администрация Нижневартовского района объявляет конкурс для включения в кадровый резерв по следующим должностям муниципальной службы высшей и главной групп функции «руководитель»:

- 1. Высшей группы функции «руководитель»:**
 - начальник управления архитектуры и градостроительства.
- 2. Главной группы функции «руководитель»:**
 - начальник отдела по жилищным вопросам;
 - начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и строительства;
 - начальник отдела транспорта и связи.

Квалификационные требования:

- Для должностей муниципальной службы высшей группы:
 - высшее образование;
 - стаж муниципальной службы не менее шести лет или стаж работы по специальности не менее семи лет.
- Для должностей муниципальной службы главной группы:
 - высшее образование;
 - стаж муниципальной службы не менее четырёх лет или стаж работы по специальности не менее пяти лет.

Кандидаты должны обладать знанием Конституции Российской Федерации, федеральных законов, указов Президента Российской Федерации, постановлений Правительства Российской Федерации, Устава Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, законов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, постановлений и распоряжений губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, постановлений и распоряжений правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Устава Нижневартовского района, муниципальных правовых актов, в соответствии с которыми регулируется деятельность органов местного самоуправления района.

Кандидаты должны обладать навыками управления персоналом; оперативного принятия и реализации управленческих и иных решений; прогнозирования последствий принятых решений; ведения деловых переговоров; предупреждения и разрешения конфликтов; подготовки делового письма; владения компьютерной техникой и необходимыми программными продуктами; планирования и организации рабочего времени.

Право на участие в конкурсе имеют:

граждане Российской Федерации, граждане иностранных государств-участников международных договоров Российской Федерации (в соответствии с которыми иностранные граждане имеют право находиться на муниципальной службе), достигшие 18-летнего возраста, не старше 65 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации и соответствующие квалификационным требованиям.

Для участия в конкурсе необходимо предоставить следующие документы:

- для граждан:**
- личное заявление;
 - собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утверждённой распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 года № 667-р, с приложением фотографии 3,5х 4,5;
 - копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию: копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда трудовая (служебная) деятельность осуществляется впервые), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении учёной степени, учёного звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

е) конкурсную работу, содержащую собственное видение организации деятельности по должности, на включение в кадровый резерв по которой он претендует (конкурсная работа должна представлять собой законченное исследование по проблеме, отражённой в заявленной теме, выбираемой участником конкурса самостоятельно)*;

ж) другие документы и материалы, которые, по мнению кандидата, подтверждают его профессиональные заслуги (справки, публикации, дипломы, рекомендации, книги, брошюры, рефераты и т.п.).

* Требования к конкурсной работе:

- объём конкурсной работы – не более 15-20 листов печатного текста без учёта приложений, формат бумаги – А4;
- шрифт «Times New Roman», размер – 14, интервал – 1,5;
- размер полей: левое – 3 см, верхнее и нижнее – 2 см, правое – 1 см;
- приложения могут быть оформлены в виде графических изображений (схем, рисунков, графиков, таблиц, диаграмм и т.д.).

Требования к выполнению конкурсного задания (для лиц, допущенных ко 2 этапу конкурса).

Участник конкурса выступает с докладом по представленной конкурсной работе. Публичная защита конкурсной работы проводится в виде доклада участника с использованием презентации Microsoft Power Point, слайдов, раздаточного материала и др.

Регламент защиты конкурсной работы – не более 15 минут (доклад-презентация – 5-8 мин., ответы на вопросы – 5-7 мин.).

Конкурс проводится в здании администрации Нижневартовского района, расположенном по адресу: Нижневартовск, ул. Ленина, 6.

- 1 этап – конкурс документов 05.03.2015;
- 2 этап – выполнение конкурсного задания (выступление с докладом о планируемой деятельности) 11.03.2015.

Приём документов осуществляется с 18 февраля по 3 марта 2015 года по адресу: Нижневартовск, ул. Ленина, 6, каб. 106, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00). Телефоны для справок: (3466) 49-87-10, 49-87-25.

Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наём жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие), осуществляются гражданами, изъявившими желание участвовать в конкурсе, за счёт собственных средств.

Несвоевременное предоставление документов, предоставление их в неполном объёме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приёме.

Ответственный за приём документов: Ольга Григорьевна Малова, телефон (3466) 49-87-21.

Администрация Нижневартовского района.

БУДЬТЕ В КУРСЕ

Уважаемые жители Нижневартовского района!

Прокуратурой района во исполнение указания Генеральной прокуратуры Российской Федерации с привлечением специалистов уполномоченных органов (органов местного самоуправления, органов внутренних дел, подразделений Роспотребнадзора и др.) продолжается проведение проверок по выявлению и пресечению нарушений законодательства в сфере ценообразования на социально значимую продукцию.

В ходе проверки будет дана оценка законности установления ценовых и торговых надбавок, изучен механизм ценообразования на социально значимую продукцию, проверено соблюдение законодательства о защите прав потребителей, проанализирована деятельность оптовиков на предмет спекулятивных действий и ценовых сговоров.

По результатам проверки будет принят весь комплекс мер прокурорского реагирования.

Обо всех фактах установления необоснованного повышения цен на социально значимую продукцию, выявления несоответствия указанных на ценниках и фактических цен вы можете сообщить в прокуратуру района по телефонам: (3466) 26-25-11, 26-25-80, или направив письменное обращение в прокуратуру района по адресу: г. Нижневартовск, пр. Заозёрный, д. 1, либо обратившись в прокуратуру района непосредственно.

Кроме того, информацию об установлении подобных фактов вы вправе сообщить в вышеуказанные уполномоченные органы.

Юрий ГАЛИЦКИЙ,
прокурор района.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮТСЯ

1-комн. квартира в п. Ваховск в 2-этажном кирпичном доме (2 этаж, 43,2 кв. м, кухня – 12 кв. м, кладовая – 7 кв. м, с/у раздельный, есть лоджия). Тел. 8-982-914-45-55.

2-комн. квартира в пгт. Излучинск по ул. Набережная (дому 1 год, ремонт от застройщика, документы к продаже готовы). Тел.: 8-912-093-00-39, 8-982-589-33-37.

3-комн. квартира в пгт. Излучинск, пер. Молодёжный, 2, в 9-этаж. доме (4 этаж, 84,1 кв. м). Тел.: 8-919-531-73-95, 28-35-29.

2-этаж. дом в п. Высокий (324 кв. м, участок 14 соток, 2 гаража, баня, сарай из сруба). Тел. 8-982-521-50-25.

СКОРБИМ

Коллектив управления опеки и попечительства администрации Нижневартовского района выражает глубокие соболезнования главному специалисту отдела по защите прав граждан Фатиме Викторовне Липинской в связи с кончиной её отца

Виктора Ивановича МАКАШУТА.

Скорбим вместе с Вами.

НП Купон бесплатного частного объявления в газету «Новости Приобья»

Текст – не более 10 слов печатными буквами. Поздравления, объявления, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности, об утере документов принимаются платно.

Купон отправить по адресу: г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 53 (редакция газеты «Новости Приобья»).



УЧРЕДИТЕЛЬ – Администрация Нижневартовского района

Адрес редакции: 628606 Тюменская обл., г. Нижневартовск, ул. Нефтяников, д. 5, кв. 55. E-mail: np_comp@mail.ru, для документов: np_komp@bk.ru Сайт: www.novpriob.ru

И. о. главного редактора Елена ЕГОРОВА, тел. 24-10-60.

Отдел рекламы и подписки: Наталья МАРИНА, тел. 24-36-30.

Заместитель главного редактора Светлана КОТОВА, тел. 24-36-30.
Главный бухгалтер Евдокия УБИЛАВА, тел. 24-11-70.
Ответственный секретарь Наталья СТЕПАНОВА, тел. 24-25-00.
Отдел промышленности и строительства: Александр СТРАБЫКИН, тел. 24-10-60. Алсу ТАЛИПОВА, тел. 61-55-23.

Айсилу ЯЛАЕВА, тел. 24-28-85.
Отдел новостей и тематических полос: Александра БУСУРМАНОВА, тел. 24-28-85. Марина ЗЕЛЕНСКАЯ, тел. 8-950-521-40-08.

НПР - на правах рекламы. За содержание рекламы отвечает рекламодатель.

Приёмная Людмила НИКУЛИНА, тел./факс 61-55-21.

Старший корректор Елена ТЕЛЬНОВА.
Корректор Инна КИРИЛЛОВА.
Компьютерный отдел: Наталья БАБУСЕНКО, тел. 61-30-86. Марина КАЗАКЕВИЧ, Алина ПРОВОТОРОВА, Людмила КАЗАКЕВИЧ.

Тираж 4540 экз.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «НП» и отпечатана в полиграфическом издательстве «Приобье».

Адрес издательства «Приобье»: 628614 п. Дивный, 13. Телефон 63-41-34.

Заказ – 16. Газета подписана в печать 16.02.2015 г., по графику – 14.00, фактически – 14.00.

Издание зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу ПИ № ТУ 86-00087 от 15.05.2009 г.

Индекс в каталоге российской прессы «Почта России»

54369 – для индивидуальных подписчиков – 5,40 руб. за 1 экз.
00069 – для индивидуальных подписчиков, имеющих льготу – 4,75 руб. за 1 экз.
04369 – для предприятий и организаций – 6,92 руб. за 1 экз.